

# 海口日报

今日4版  
第3651期  
中共海口市委机关报  
海口日报社出版  
国内统一刊号CN46-0033



2025年12月  
14  
星期日  
农历乙巳年十月廿五



## 海南自由贸易港全岛封关调度会强调 以最高标准最严要求最实作风最佳状态 抓实各项工作 确保全岛封关运作平稳有序

冯飞讲话 刘小明主持 李荣灿杨晋柏出席

本报12月13日讯 距离全岛封关运作还有5天，省委12月13日召开海南自由贸易港全岛封关调度会，对相关工作进行再部署、再推动。省委书记冯飞讲话，省委副书记、省长刘小明主持会议，省政协主席李荣灿，省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导出席。

会议强调，各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神，进一步增强责任感、使命感和紧迫感，坚决克服麻痹大意和松劲懈怠思想，统筹各方力量，完善应急预案，加强服务保障，以最高标准、最严要求、最实作风、最佳状态抓实各项工作，确保全岛封关运作平稳有序。要继续以实战化标准开展好封关运作合成演练和7×24小时热运行，坚持底线思维、极限思维，抓紧复盘评估，加快补齐短板，确保工作整体联动顺畅高效，筑牢反走私和网络安全防线。要谋划推动封关政策落地见效，筛选适用企业和业务应用场景，做好政策落地贯通测试，打通政策落地堵点难点，扩大享惠企业范围，加快形成业务的规模流量；推动政策贯通联动，加快政策研究储备；加大政策宣介力度，强化产业招商，靶向招商。要始终把风险防控和安全保障放在前提位置，时刻保持清醒头脑，强化风险防控调度，增强风险识别和防范化解能力，紧盯重点渠道加强反走私联防联控，长远谋划提升琼州海峡交通保障能力，压紧压实责任，抓实安全生产工作，确保冬春旺季文旅市场

安全有序。要营造良好舆论环境，统筹线上线下，开展分众化、精准化宣传，持续营造全方位、多角度、高频率、广覆盖的封关运作宣传声势。

会后，冯飞、刘小明、杨晋柏等省领导前往海口市新埠反走私综合执法站，专题调研走私风险防控工作。冯飞要求充分发挥反走私综合执法站作用，拧紧责任链条，加强监督指导，强化跨部门联动，压实海上船舶监管等工作责任；提升监管能力，改造提升硬件基础设施，精准有效开展岸线和海上监管；及时开展总结复盘，在实战演练中查漏补缺，完善反走私工作机制；深化省际合作，强化信息共享与执法合作，筑牢海上反走私防控网。

(沈伟)

## 范少军调研封关运作准备工作

本报12月13日讯(记者余加亮 高翔)海南自由贸易港全岛封关运作在即，12月13日，市委书记范少军到海口新海港和南港“二线口岸”(货运)集中查验场等地，就深入贯彻落实党的二十届四中全会精神和习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神，认真落实省委、省政府部署要求，全力做好封关运作准备工作进行调研。

海口新海港和南港“二线口岸”(货运)集中查验场是封关运作的关键基础

设施。范少军来到查验场反走私联防联控办公室和口岸指挥部，察看了解设备运行、平台系统功能、封关政策测试与落实、风险防控等情况，看望值班值守工作人员，对做好封关运作准备工作提出要求。他强调，要进一步增强责任感和紧迫感，深入开展封关运作合成演练和7×24小时热运行，持续抓好全流程、全要素、全覆盖、大样本、实战化压力测试，全面检验和提升口岸通关效率、查验设备稳定性、信息系统承载能力及各环节协调配合水平；强化部门协同，及时查漏补缺，发扬优良作风，扎实细致做好通关服务、风险防控等各项工作，全力确保封关运作平稳有序。

范少军还实地调研城市环境综合整治提升工作，强调要进一步压实责任，提升城市精细化管理水平，完善项目施工、综合执法等领域的统筹协调机制和管理规范，为高标准建设海南自由贸易港核心引领区和“六个之城”，营造更加干净、整洁、有序、安全的环境，不断增强群众获得感。

市领导冯琳、李翊、吕小蕾参加调研。

贯彻四中全会精神·自贸港核心引领区一线见闻②4 —

海南微智医疗科技有限公司：

## 项目“拔节生长” 创新动能“加码”

塔吊林立挥臂忙，机器轰鸣千劲足。12月10日，在海口美安生态科技新城，海南微智高端医疗器械中试实验平台及国际科技成果转化中心项目建设现场热潮涌动。不远处微智一期的研发实验室里，技术人员正借助智能设备进行各项数据检测。

党的二十届四中全会提出，要全面增强自主创新能力，抢占科技发展制高点，不断催生新质生产力。海南微智医疗科技有限公司(以下简称海南微智)紧扣全会精神，深耕神经调控及高端眼科领域，发挥国际医疗资源优势，加速先进科技成果转化为，为海口打造产城融合创新之城贡献力量。

□本报记者 曾昭娟

项目建设加速跑 筑牢创新硬支撑

12月10日，该项目研发楼已实现主体结构封顶，动力站、生产厂房、研发交流中心正在进行主体结构施工，近百名工人穿梭在钢筋雨林中相互配合、有序施工，塔吊不断挥舞手臂搬运大型物资，运输大型钢筋的车辆穿梭往返。中建六局第五建设有限公司项目经理林鹏翔一边巡视现场一边指挥施工。(下转02版)

12月10日，海南微智高端医疗器械中试实验平台及国际科技成果转化中心项目现场一派繁忙建设景象。本报记者 康登淋 摄



# 锚定新目标 奋力开新局

——2025年中央经济工作会议侧记

信心与定力

“我国经济顶压前行、向新向优发展”

方向与路径

“稳中求进、提质增效”

团结与实干

“确保‘十五五’开好局、起好步”

详见03版

## 海南自贸港稳步推进制度型开放—— 打造引领我国新时代对外开放的重要门户

>>>详见02版

## 2025年度省委常委议军会暨全省党管武装工作述职会议召开 全面贯彻落实新时代政治建军方略 开创国防动员和后备力量建设新局面

冯飞主持并讲话 刘小明李荣灿杨晋柏出席

本报12月13日讯 12月12日，2025年度省委常委议军会暨全省党管武装工作述职会议在海口召开，深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，深学笃行习近平强军思想，坚决扛起党管武装政治责任，奋力开创国防动员和后备力量建设新局面。

省委书记、省军区党委第一书记冯飞主持会议并讲话。省委副书记、省长刘小明，省政协主席李荣灿，省委副书记、政法委书记杨晋柏等省级领导和省军区司令员王培杰、政治委员韦昌进等省军区党委常委出席会议。

会议传达学习习近平主席关于国防和军队建设重要讲话和指示批示精

神，听取市(县)党委主要负责同志党管武装述职，通报2025年度全省国防动员和后备力量建设情况。

会议指出，今年以来，我省国防动员和后备力量建设呈现稳步发展、持续深化的良好态势。要学深悟透习近平强军思想，旗帜鲜明把政治建军方略贯穿全省党管武装要求全面落地，巩固基层武装建设成果，抓实强边固防工作。

省军区司令员王培杰、政治委员韦昌进等省军区党委常委出席会议。

会议传达学习习近平主席关于国防和军队建设重要讲话和指示批示精

神，抓好规划牵引，针对台风侵袭易发、森林山火易燃、高层建筑消防安全不容忽视等特点，推动民兵应急力量与地方应急力量共建共用，强化新质民兵力量建设。

会议指出，今年以来，我省国防动员和后备力量建设呈现稳步发展、持续深化的良好态势。要学深悟透习近平强军思想，旗帜鲜明把政治建军方略贯穿全省党管武装要求全面落地，巩固基层武装建设成果，抓实强边固防工作。要持续巩固军政军民团结，加强国防教育，深化拓展社会化拥军活动，解决好驻琼官兵急难愁盼问题；省军区要协调驻琼部队积极投身海南自由贸易港建设，让军政军民团结成为海南自由贸易港建设的靓丽名片。

会前，现职省级领导和省直部门、市县负责人集体参加“军事日”活动。(沈伟)

## 海南省政府与国家能源集团签署全面深化战略合作协议

冯飞刘小明邹磊冯来法见证签

本报12月13日讯 12月13日，海南省政府与国家能源投资集团有限责任公司在海口签署全面深化战略合作协议。省委书记冯飞、省长刘小明会见国家能源集团董事长邹磊、总经理冯来法一行，并共同见证签约。

根据协议，双方深入学习贯彻党的

二十届四中全会精神和习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神，紧紧围绕建设“三区一中心”战略定位，聚焦“五向图强”，深化清洁能源、港口、航运、绿色新材料、储能、金融业务等方面战略合作，推动相关产业落地海南，助力高标准建设

海南自由贸易港。

会中，双方围绕抢抓封关运作战略机遇，用好用足自由贸易港开放政策优势和国家能源集团产业优势，共同推动重大能源项目建设，加快建设新型能源体系，积极拓展国际化业务等内容深入交流。

省领导巴特尔参加。(沈伟)

## 以敢闯敢试、锐意突破的创新精神勇开新局面 ——二论学习贯彻市委十四届九次全会精神

□本报评论员

改革破难题，开放拓空间，创新促发展。市委十四届九次全会指出，要以敢闯敢试、锐意突破的创新精神勇开新局面。海口作为自贸港核心引领区，要在高标准建设海南自由贸易港中走在前列、作表率，必须坚持创新驱动发展，在制度

创新、科技创新、产业创新等方面大胆探索、先行先试，为实现把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放重要门户的战略目标扛起省会担当。

以敢闯敢试、锐意突破的创新精神勇开新局面，是时代赋予海口的使命，也是海口在新起点上实现跨越发展的必然选择。“十五五”时期是展示全岛封关

运作作为“我国坚定不移扩大高水平对外开放、推动建设开放型世界经济的标志性举措”落实成效的关键五年，也是海口锚定自贸港核心引领区定位、加快建设“六个之城”的攻坚阶段。在这一进程中，海口将面临一系列新机遇、新任务、新挑战，没有现成的模式可照搬、没有成熟的路径可遵循，(下转02版)

## 新政赋能显效 消费提质扩容

### cdf海口国际免税城上月接待购物旅客8.67万人次



今年11月

cdf海口国际免税城接待购物旅客

8.67万人次，同比增长14.99%



销售免税品38.9万件，  
同比增长5.71%



cdf海口国际免税城内顾客络绎不绝。

本报记者 康登淋 摄

针对“即购即提”等便利化措施下有可能产生的风险，该免税城制定了风险防控预案，建立重复购买行为监测机

制，与海关等监管执法部门保持密切联动，对套代购走私等违法违规行为形成震慑，确保政策红利真正惠及消费者。